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Το Μουσικό Σχολείο Πτολεμαΐδας ιδρύθηκε το 2002 και από το 2009 στεγάζεται στο καινούριο κτήριο στη νότια είσοδο της πόλης. Η δύναμή του πλέον ανέρχεται στους 230 μαθητές γυμνασίου και λυκείου, που προέρχονται κυρίως από την πόλη της Πτολεμαΐδας και τα γύρω χωριά, ενώ ένα αξιοσημείωτο και ολοένα αυξανόμενο ποσοστό τους είναι κάτοικοι της πόλης της Κοζάνης.
Στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος διδάσκονται όλα τα διδακτικά αντικείμενα που υπάρχουν και στις υπόλοιπες σχολικές μονάδες και όπως προβλέπουν τα επίσημα αναλυτικά προγράμματα σπουδών του υπουργείου. Επιπλέον, όμως, οι μαθητές και μαθήτριές του λαμβάνουν μια σφαιρική και ολοκληρωμένη μουσική παιδεία μέσω μιας μοναδικής ποικιλίας μουσικών μαθημάτων, όπως είναι τα θεωρητικά μαθήματα ευρωπαϊκής και παραδοσιακής μουσικής, τα υποχρεωτικά μουσικά όργανα (πιάνο και ταμπουράς), η αρμονία και το dictee, η ιστορία μουσικής με μορφολογία, καθώς και η διδασκαλία ενός οποιουδήποτε άλλου μουσικού οργάνου της προσωπικής επιλογής τους σε ατομικό επίπεδο!
Το Μουσικό Σχολείο Πτολεμαΐδας, αν και έχει λιγότερο από είκοσι χρόνια ζωής, παρουσιάζει ήδη πολύπλευρη δράση σε εγχώριο και όχι μόνο επίπεδο. Η παρουσία του σε όλα τα μουσικά φεστιβάλ ανά την επικράτεια είναι συνεχής σε ετήσια βάση τόσο με το παραδοσιακό σχήμα όσο και με το ευρωπαϊκό, ενώ έχει αναπτύξει στενές συνεργασίες με ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, όπως το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και το Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας. Επίσης, έχει παρουσιάσει μέρος των δράσεων του με μορφή συναυλιών ακόμη και σε μεγάλες πόλεις του εξωτερικού (Λονδίνο, Βιέννη και Ρώμη). Τέλος, η παρουσία του σχολείου είναι πανθομολογούμενη και αυτονόητη σε όλες τις επιμέρους εκδηλώσεις στην ευρύτερη περιοχή της Εορδαίας και όλου του νομού.
Το άριστο κλίμα που υπάρχει στη σχολική μονάδα, το υψηλό επίπεδο συμπεριφοράς και μαθητικής κουλτούρας που οι μαθητές και οι μαθήτριες επιδεικνύουν σε όλες τις εκφάνσεις της λειτουργίας, οι σημαντικότατες και συνεχείς επιτυχίες τους τόσο στο αμιγώς γνωστικό κομμάτι της εκπαίδευσης όσο και στις μουσικές επιδόσεις και το εντονότατο ενδιαφέρον να αποτελέσουν όλοι, διδάσκοντες και διδασκόμενοι, μέρος της ζωής και της δράσης του σχολείου, όλα αυτά αποτελούν απτές αποδείξεις της καταξίωσης του Μουσικού Σχολείου Πτολεμαΐδας στις συνειδήσεις όλων όσοι εμπλέκονται στα εκπαιδευτικά δρώμενα, αλλά και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου.
