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	ΘΕΜΑ :
	Τοπικό Σήμα Ποιότητας Δυτικής Μακεδονίας



Αγαπητή / έ επιχειρηματία

Η υιοθέτηση και εφαρμογή κοινών προτύπων, όπως τα Τοπικά Σήματα Ποιότητας προϊόντων / υπηρεσιών που παράγονται / παρέχονται σε μια περιοχή αποτελεί βασικό εργαλείο ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, που είναι  προτεραιότητες της αναπτυξιακής πολιτικής της χώρας.
Στόχος του Τοπικού Σήματος Ποιότητας Δυτικής Μακεδονίας είναι η ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας των μοναδικών ποιοτικών χαρακτηριστικών των προϊόντων από τους καταναλωτές και η ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας και των εξαγωγών των τοπικών επιχειρήσεων.

Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Κοζάνης και την Αναπτυξιακή Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. – ΑΝΚΟ ξεκίνησε την προσπάθεια δημιουργίας του Τοπικού Σήματος Ποιότητας Δυτικής Μακεδονίας, η οποία περιλαμβάνει μια σειρά δράσεων μεταξύ των οποίων είναι η σύνταξη των προδιαγραφών / κριτηρίων απόκτησης του σήματος, η ευαισθητοποίηση των επιχειρήσεων και των κατοίκων σε συνδυασμό με την γνωστοποίηση – προβολή του σήματος μέσω εκδηλώσεων, μέσων μαζικής ενημέρωσης φυλλαδίων, μέσων κοινωνικής δικτύωσης καθώς και η δημιουργία διακριτικού λογότυπου.

Ειδικότερα, για την τελευταία δράση ανατέθηκε στο Γραφείο Σχεδιασμού Προϊόντων και Συσκευασιών του Κέντρου Τεχνολογικής Έρευνας (Κ.Τ.Ε.) Δυτικής Μακεδονίας ο «Σχεδιασμός οπτικής ταυτότητας για το Τοπικό Σήμα Ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών της Δυτικής Μακεδονίας».

Το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας (Κ.Τ.Ε.) Δυτικής Μακεδονίας κατέθεσε εναλλακτικές και επιστημονικά τεκμηριωμένες προτάσεις για το Τοπικό Σήμα Ποιότητας οι οποίες στη συνέχεια αξιολογήθηκαν από την Επιτροπή Σχήματος που συστάθηκε.
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και για την καλύτερη δυνατή ενημέρωση επί της προσπάθειας που επιχειρείται, σας καλούμε σε ενημερωτική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 20/09/2014 και ώρα 7.00 μ.μ. στην Αίθουσα Τύπου (1ος όροφος)  του Εκθεσιακού Κέντρου Κοζάνης στα Κοίλα, στο πλαίσιο της 30ης Εμποροβιοτεχνικής και Γεωργικής Έκθεσης Δυτικής Μακεδονίας όπου θα γίνει η παρουσίαση του Τοπικού Σήματος Ποιότητας Δυτικής Μακεδονίας.
Με εκτίμηση.
Για την ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε.
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